

Программы для составления родового дерева

Древо Жизни

Программа для скачивания и установки на ПК. При количестве родственников в пределах 40 человек не требует покупки лицензии при сохранении всего функционала. Содержит объемный перечень шаблонов родословной, что позволяет легко найти подходящий, а затем – еще и скорректировать его с учетом персональных предпочтений.

SimTree

Название программы расшифровывается как Simplest Tree, что означает простейшее родословное дерево. Она доступна для бесплатного скачивания, удобная в работе, хотя и не отличается обширным набором возможностей. Основным достоинством становится обширная и не ограниченная количественно база данных, которую легко создавать, систематизировать и обрабатывать.

RootsMagic

Популярный англоязычный ресурс. Если проблем с языком нет, сайт станет отличным подспорьем для составления генеалогического дерева. Он прост, удобен в использовании и многофункционален.

MyHeritage

Условно бесплатный онлайн-сервис, который позволяет построить собственное генеалогическое дерево в течение двух недель. Дальнейшее использование требует оплаты. Плюсы – русскоязычный и детально проработанный интерфейс, четкая структура, обширный функционал. Минус – необходимость платить, начиная с 15 дня после регистрации. Простой способ сэкономить – пользоваться программой после сбора всех исходных данных. Построить семейное дерево можно как на сайте, так и скачав программу Family Tree Builder. По некоторым данным, в системе обжились более 60 миллионов пользователей, что делает проект мировым лидером среди генеалогических программ. Сайт говорит с пользователями на 40 языках, ищет родственников по собственным технологиям Smart Matches и Record Matches, строит 45 видов разных графиков и отчетов, распознает лица на фотографиях и понимает код мобильных устройств. Любители «красивостей» останутся довольны: MyHeritage богат благородными породами (стилями) деревьев, красочными отчетами и интерфейсом без нагромождений. Однако есть ряд функциональных ограничений для россиян (в русифицированной версии): отсутствие поля «отчество», редкие фрагменты текста на английском (в Family Tree Builder) и не всегда корректная загрузка GEDCOM-файлов на русском языке.

FamilySpace

Пожалуй, первый качественный продукт российского производства и крупнейший в Рунете (более 1 млн. пользователей). Частично сайт конкурирует с «Одноклассниками», поскольку предлагает все возможности социальных сетей. Но, в отличие от других семейных порталов (Genolink, Genway), FamilySpace имеет по-настоящему богатую генеалогическую «начинку». Это переписи населения, городские справочники, адрес-календари, справочные книжки, списки студентов, почетных жителей, умерших и др. конца XIX века и далее. Сканированием занимается команда сайта, поэтому многие источники публикуются впервые. Часть архивов находится в открытом доступе.

Функционал для построения родословного дерева простой и понятный. Легкая дизайн-среда располагает к прогулкам по сайту и утопанию в его информационных лесах. Вместе с тем FamilySpace из числа тех сервисов, которые не дадут вам покоя: большое поле дополнительных возможностей (генеалогические статьи, уроки и вебинары, консультации специалистов, родословный аудит, анализ фотографии, создание семейной визитки, печать футболок и др.) будут постоянно напоминать о том, что вы сюда не на экспресс-посадку дерева заглянули.

Кстати, для глубокого исследования FamilySpace предлагает услуги по составлению ДНК-родословной.

GenoPro

Для профессионалов. И этим сказано многое. Мощный функционал, аскетичный табличный дизайн и высокая оперативность работы. Программа дает большую свободу действий в построении семейной истории: вы в буквальном смысле рисуете, натягивая «стрелы» от одного члена семьи к другому. Благодаря глубоко проработанной системе связей, на полях GenoPro можно отразить все серии «Санта-Барбары». К примеру, вы можете выбрать не только тип отношений (родители, дети и т.д.), но и характер взаимоотношений между людьми (в дереве отмечается разными линиями): гармония, ревность, эмоциональное оскорбление, манипуляция, сексуальное домогательство и др. То же самое относится к заболеваниям (отмечается разными цветами) и жизненным обстоятельствам (иммиграция, развод, воссоединение и др.).

GenoPro позволяет вносить в дерево данные о животных, указывать прозвище и титул человека, группу крови, имя акушерки в роддоме, место захоронения и многое др. С данными можно работать в полностью табличном формате, что удобно в случае поиска ошибок, анализа статистики и копировании отдельных фрагментов. Семейное дерево экспортируется в стандартный GEDCOM, XML, TXT, PDF и графические форматы. Как FamilySpace и MyHeritage, программа для построения родословной GenoPro пользуется большой популярностью, но в профессиональных кругах: среди историков, социологов, биографов, писателей и даже семейных врачей. Несмотря на солидную техническую начинку, она проста в использовании, если не спешить с посадкой деревьев и дать себе время на изучение ее возможностей. Из «фишек» этого продукта: помощник «Мастер Семьи» и горячие клавиши, значительно ускоряющие темп работы. Бесплатная версия прослужит недолго: 15 дней. Но этого вполне достаточно, чтобы определиться с выбором.

Gramps

У этой генеалогической программы есть одно неоспоримое преимущество – она бесплатна. Без всяких условий! Разработчики GRAMPS, а это команда волонтеров из разных стран, любят генеалогию безусловной любовью и потому отпустили свое детище в совершенно свободное плавание. GRAMPS (Genealogical Research and Analysis Management Program System) – полнофункциональная программная система управления генеалогическими изысканиями и анализом. Содержательно она намного мощнее «Древа Жизни», но не столь объемна, как GenoPro. Каждой записи можно вручную присвоить идентификационный номер (ID) и с его помощью фильтровать (искать) данные по мере необходимости. Семейное древо строится в виде разрастающихся блоков-грамплет, напоминающих структуру дерева в популярной полнофункциональной англоязычной программе RootsMagic.

Программа предлагает 25 видов отчетов и графиков, а также позволяет просматривать родословную в интерактивном режиме. Отличие GRAMPS от ряда других генеалогических продуктов – в ее исследовательской направленности. В базу данных можно внести информацию об источниках и хранилищах документов, а также записать важные цитаты из архивов и иных документов. Продукт русифицирован, но советы от разработчиков нередко приходится читать на английском. И читать их действительно хочется, так как программа не столь проста, как кажется на первый взгляд.

Другими онлайн-сервисами и программами, которые предназначены для составления и оформления генеалогического дерева, выступают такие:

- Canva;
- Родовид;
- Family Tree Builder;
- Personal Ancestral File (PAF);
- Родственники;
- Geni

Полезные интернет-ресурсы:

[Тайна рода](#)

[Генеалогический форум ВГД](#)

[Форум Союза Возрождения Родословных Традиций \(СВРТ\).](#)

[Всероссийское Генеалогическое Древо](#)

[РГАДА \(документы за период с XI до начала XX вв.\)](#)

[Официальный сайт Росархива](#)

Поиск участников ВОВ:

Память народа, [официальный сайт](#) по поиску участников Великой Отечественной войны. Кроме героев войны можно посмотреть боевые операции, узнать карту захоронений или найти воинскую часть. На сайте хранятся записи о 3млн. человек

[ОБД Мемориал](#) - обобщенный банк данных об участниках войны, а также погибших или пропавших без вести в ВОВ.

[Мой полк](#) - библиотека данных с почти 800 тыс воевавших, пропавших без вести или труженников тыла.

[Центр документации Дрездена](#) содержит информацию о погибших в немецком плену гражданах СССР. Есть версия сайта на русском языке.

[Книга памяти «Отечество»](#) содержит информацию из солдатских медальонов, найденных на местах сражений. Поиски погибших солдат продолжаются до сих пор, база постоянно пополняется.

[РГВА](#) - Российский государственный военный архив Министерства обороны. Ко всему прочему, там можно найти сведения о концлагерях и узниках войны. Документы можно искать онлайн, по [электронным описям](#)

[РГАВМФ](#) (госархив военно-морского флота) находится в Санкт-Петербурге, и хранит документы военно-морского флота с 1696 года. На портале есть [онлайн-библиотека](#), где можно самостоятельно искать материалы.

Поиск партийных работников и членов партии ЦК КПСС

Основной источник информации - [РГАСПИ](#) (Российский государственный архив социально-политической истории).

На [сайте РККА](#) хранится список награжденных орденом красного знамени с 1921-1931 гг.

Репрессии - [база данных общества "Мемориал"](#) и [проект "Открытый список"](#)

Первая мировая война - [база данных Министерства обороны "Герои Великой войны"](#) и [база данных СВРТ](#).